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المالية في التحليل المالي لأداء أنشطة القطاعات الاقتصادية في  النسبمدلولات ومفاهيم 

 بإستخدام النسب المالية  الخليجيأسواق المال 

 

كثر أالمساانجة ة  ق القئا م انشاا ا    ق ميين ا اأ  القيم العددية التي تم   احتساا    :النسببب المالية  مفهوم

ال دف  ي على شاااااب  نسااااا   عئدة اأ  نعدد   أ كيقي س كم    ييكق إسااااانجدا   الم لية على شاااااب  نسااااا    لية  

 الم لي أالتشغيلي أالقدر  النن فسية لليؤسسة.  الأداء ن   تقييم 

 

النسااااااااااا  الم لياااااااااااة لاااااااااااي تقنياااااااااااة    اااااااااااة أ   ناااااااااااة للن ليااااااااااا  المااااااااااا لي أفييااااااااااا  يلاااااااااااي فئا اااااااااااد  :النسببببببببببب الماليببببببببببةفوائببببببببببد 

   الم لية:الن لي  الم لي   لنس   

   للأداء.تقييم أأضع المع ي ر 

  ب ن ت المسنقبلية الئاعد .لى ت س ا اأ التي تئفة ال إت ن ج  الترك ز على المج لات التي  

  
 
 . ت   ني نية أالنئعية لليؤسس اف الخ ر ية  ق تقييم الجدار  ال طة ق الأ تيك

 داا    يد  يي  م المؤساسا ت المخنل ة تقييم شا     أت لن لي  عةفة    إكا ت ن  سا عد يي تقييت   

  م    الامنص دي 
 
 ر .  ن    نعث

 

 أهمية النسب المالية:

   ألي   يية لي  سا لي  الن لي  المتعنبر النسا  الم لية  ق  كثر  
 
 ني ني   لظ  ر المةكز الم لي أال دا    ية  دا

الم لية التي تنشااااااااااااة   الئحدات  رم م الئارد  يي القئا مساااااااااااا لاااااااااااا ي على ت لي  الأ بشااااااااااااب      أتعنيديأالنن فساااااااااااا 

   الامنصاااا دية
 
ئا يي الننبؤ يي ح لات ال شاااا  الم لي  أتكيق   يية النساااا  الم لية يي  لئا الم لي  أيساااانجد    الم ل

 دأات تزأ      ن  
 
ة لةأضاااااااااااا   الق  يةد الم ل أت لن لي تعنبر النساااااااااااا        الم لي يي  عظم ال  لات  يشاااااااااااا  دات  ألي 

 كثر ف  د  عند   ينم تئ ي    لليسنقب .تبئا     ن    كي   الن  ية   لن لي  أليس البدء يي اط  نق  حد الم لية إ
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 النسب المالية: عريفت

المؤساااااساااااة على الئف ء  نسااااا  السااااايئلة لقي س مدر    تسااااانجدم  :) RATIOSLIQUIDITY) نسبببببب السبببببيولة -1

   الساااااان ق   مصاااااا ر  الأ   يي  ئعد    لتزا  ت   
 
 ي  زادت  ذه  أتل

 
ي  زادت مدر  الشااااااةكة  ق سااااااداد  النساااااابة تل

 ديئن  .

مي س  دى مدر  المؤسااااسااااة على  إلىت دف  ذه النساااابة  (:  Current Ratio)  نسببببلة التداول   . 

سااانجدام  صااائل   السااا  لة  عند اسااان ق م           ق  صااائل   المنداألةمصااا ر  الأ   التزا  ت  ساااداد  

ر  ذه النساااابة عق عدد المةات التي خساااا  ة  أتعب  أالشاااابئ ساااا  لة لمالأصاااائد المنداألة  دأا ت قي   

شااااة  أتعنبر الزد د  يي  ذه النساااابة  ؤ نداألة تغفية الخصاااائم المنداألة   تساااانفيع في   الأصاااائد الم

    القص ر.يج بي على مدر  السداد يي الأ إ

 

مياا س  اادى ماادر    إلىت اادف  ااذه النسااااااااااااابااة  :  (Quick Ratio)  نسببببببببببببلببة التببداول السببببببببببببر عببة  . 

لى ت ئل   إ  تين ز بساااااةعةصااااائل   المنداألة التي  مصااااا ر  الأ    ق    التزا  ت  المؤساااااساااااة على ساااااداد  

أكذلك لصاااااااااااعئتة   نقدية لى  ا لبفئ ت ئلئ إ  يث تساااااااااااتبعد المخزأ   سااااااااااايئلة  ساااااااااااة  لمالأ   النقدية

 تصةد ئ خةد أم  مص ر دأا ت قي  خس  ة.

 

مي س  دى مدر  المؤسااااااااااسااااااااااة على  إلىت دف  ذه النساااااااااابة    :(Cash Ratio)  نسبببببببببلة ال قدية  .ج

حسااااااااا   ت المدينئا      ساااااااااتبع دأكلك    فقط صااااااااائل   النقدية  مصااااااااا ر  الأ    ق    التزا  ت  ساااااااااداد  

 أرا  القبض أالمخزأا السلعي أ 
 
 .أالمصةأف ت المدفئعة  قد  

 

صااااااااااا يي ر س الم د الع      احتسااااااااااا  :  (Net Working Capital) صببببببببببافي لأا المال العامل .د

در   أالاااذي تااادد زدااا دتااائ على  ااادى مااا   المناااداألاااة   الالتزا ااا تصااااااااااااائد المناااداألاااة عق  يقيس فااا  ض الأ 

    القص ر.المؤسسة على السداد يي الأ 
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تقيس  ذه النسااااااااااا   دى مدر  المؤساااااااااااساااااااااااة على ت قي   :  (PROFITABILITY RATIOS(نسببببببببببب الر حية  -2

 الأرت ح  أالنعة ف على الع  د المنئمع على   ئال   المستثية  يي المش ريع.

 

تشاااااااااااا ر  ذه النساااااااااااابة إلى العةمة   ا صاااااااااااا يي إيةاد    (:Gross Profit Marginهامش الر ح )  . 

يا   المبيعا ت أصااااااااااااا يي المبيعا ت    ادف ميا س  ا   
 
ي ققائ السااااااااااااا م العا دي  ق الأرتا ح الم ققاة  أتل

.
 
 ارت ع   ذه النسبة ت ا كلك  يدا

 

تقيس  ذه النسااااااابة صااااااا يي الةت     (:Net Profit Marginنسبببببببلة صبببببببافي الر ح  ل  المليعات ) . 

الم ق  على ت   بلغ  ق المبيع ت  ألي تشاا ر إلى نساابة    ت ققئ المبيع ت  ق  رت ح بعد تغفية 

تبل ة المبيع ت أت فة المصاااااااااااااةأف ت الأخةى  ق  صااااااااااااا ردم إداردة أعيئ ية أ صااااااااااااا ردم تيئدلية 

.
 
ي  ارت ع   ذه النسبة ت ا كلك  يدا

 
 أغ ر    أتل

 

ر النسبة عق  دى ك  ء  المؤسسة    :( n InvestmentOReturnستثمال )العائد عل  الا  .ج تعب 

يى إساااااانجدام أكدار  ت  الأ ئاد المن حة لد     ق المساااااا  ي ا أالأ ئاد المقترضااااااة يى ت قي  ع  د  

   ن    
 
على تلك الأ ئاد حيث  ا ال ةض الأسااااااااا لااااااااا ل  ئ أ ئد تبل ة لنلك الأ ئاد  أتعة ف اي ااااااااا 

عة على القةأض  أدننظة ت قي   عدد  الع  د المفلئ  على حقئ  المسااااااا  ي ا أال ئا د المدفئ 

ي  ارت ع   ذه النسااااااابة ت ا كلك ع  د على الاساااااااتثي ر يئازى تبل ة الأ ئاد على  م  تقدية  
 
أتل

.
 
  يدا

 

تقيس  اذه النساااااااااااااباة  ادى العا  اد الاذي   :(Return on Equityالعبائبد عل  وقوق الملةيبة ) .د

ك على اسااتثي ر   ئال م يي المؤسااسااة  ألي تع
 
نبر  ق   م نساا  الةت ية المساانجد ة  ي ققة المة

ك السااااااااااااانيةار يى النشااااااااااااا ط  أ ت ئدا  الأ ئاد إلى 
 
 على  اذه النساااااااااااااباة ماد يقةر المة

 
حياث  نائ  نا ءا

   
 
  ن سب 

 
.استثي رات  خةى ت ق  ع  دا

 
ي  ارت ع   ذه النسبة ت ا كلك  يدا

 
 أتل
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ساااااانجدام  دار  أكالمؤسااااااسااااااة يي إ ذه النساااااا   دى ك  ء     تقيس  (:ACTIVITY RATIOS)  نسبببببب النشبببببا  -3

 التي لد    لمالمخزأا أالمدينئا  لنئليد المبيع ت أت قي  الةت . الأصئد 

 

  احتساااااااااا   لى  دف  ذا المعدد إ  :(Average Collection Periodالتحصبببببببببيل )متوسببببببببب  ف      .أ

المب لغ  ق المبيع ت الآ لة  أ ال تر  التي تسااااااااااااانغةم   المؤساااااااااااااساااااااااااااة يي ت صاااااااااااااي   ي م الةز ة  عدد الأ 

 
 
  ال تر  ت ا كلك يي صاااااااااا ل  المأحساااااااااا   ت المدينئا  أتل

 
ؤسااااااااااسااااااااااة  ق حيث سااااااااااةعة ت ئد  ي  مل

 لى سيئلة يي فتر  مص ر .المخزأا إ

 

ميااا س  ااادى ساااااااااااااةعاااة    لىإ  ااادف  اااذا المعااادد    :(Inventory Turnover)  معبببدل دولالم اوخ ولم  .ب

 ت ئدا  الب اااااااااااااا عاة إ
 
  دار  كلاك على ك ا ء  إيا  زاد  عادد الادأراا دد  لى نقادياة عق طةد   يع ا ك أتل

   المخزأا أ ئد  الب اااااااا عة المب عة 
 
 أتل

 
لك يى صاااااااا ل  المؤسااااااااسااااااااة  ي  ت ا كي  زادت  ذه النساااااااابة تل

 
 
 كب ر 

 
التل لمي  لة أ ساااااانجدام    أ رت   م   ق المؤسااااااساااااا ت ا   حيث تساااااانفيع   ا ت ق   رت ح 

 سن  د   ن  .كب ر  ييكق ال   ز  تن فسية  ألى   لد     عدد دأراا  جزأا  م 

 

ميا س    إلىذه النساااااااااااااباة  ت ادف  ا   :(Accounts Receivable Turnover)  معبدل دولالم المبدي ولم   . ج

  ادى ك ا ء  ال 
 
يا  زادت  اذه النساااااااااااااباة  دار  يي ت صااااااااااااايا  ديئن ا   ق خةد عيليا ت البيع الآ ا ك أتل

 
 
 دار  الن صي .على ك  ء  إ   دل

 

مي س  دى   إلىت دف  ذه النسااااااااابة    :(Fixed Asset Turnover)  صبببببببببول الثابتةمعدل دولالم الأ  .د

صااااااااااائد الث  نة يي سااااااااااا ي  تئليد  سااااااااااانجدام  ئارد    ق الأ أك  اساااااااااااتثي ر دار  المؤساااااااااااساااااااااااة يي  ء  إك

 ف   المبيع ت 
 
 لنئليد المبيع ت.صئل    سنجدام  دار  يي إ  على ك  ء  ال كا زادت دل

 

مي س  دى   إلىف  ذه النسااااااية  ت د  :(Total Assets Turnover)  الأصبببببول   اجمالي  معدل دولالم .ه

كا زادت  ف   المبيع ت صاااااائد لنئليد  لأ ساااااانجدام  ئارد    ق اأك  اسااااااتثي ردار  المؤسااااااسااااااة يي ك  ء  إ

 
 
 صئل   لنئليد المبيع ت.سنجدام  دار  يي إ  على ك  ء  ال دل
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سااااا م أت قي   الأ يسااااانجدم المساااااتثيةدق الذيق يةغبئا بشاااااةاء    :(Investment Ratios)  سببببتثمال الا سببببب  ن -4

ف ذه النسااااااا  تقيس نصاااااااي  السااااااا م  ق    عد ئ  ق    ساااااااتثي رالا ا  بشااااااا تج ك القةارات  لرت ح  ذه النسااااااا   الأ 

 س م الع دية .الأ لمحيلة  رت ح أ ق حقئ  المس  ي االأ 

 

لى    ي ققئ السااااااا م إتشااااااا ر   :(Earning Per Share)  ل اح اوحققةنصبببببببمب السبببببببهم م  الأ   .أ

 الأ الع دي  ق  
 
  ارت ع ي   رت ح الم ققة  أتل

 
 . ذه النسبة ت ا كلك  يدا

 

لى    ي ققئ السااااااا م إتشااااااا ر   :(share of dividends) ل اح الموزعةنصبببببببمب السبببببببهم م  الأ   .ب

 الأ الع دي  ق  
 
.  ارت ع ي  رت ح المئزعة  أتل

 
  ذه النسبة ت ا كلك  يدا

 

ة تش ر  ذه النسبة الى ميية النئزيع ت النقدي  :(Payout ratio) نسلة التوز عات ال قدية  . ج

 رت ح الأ الذي سي ص  علي   المستثية  ق  
 
.  ارت ع ي   س م  أتل

 
  ذه النسبة ت ا كلك  يدا

 

على الديئا يي   المؤساااااااااااساااااااااااة  اعني دتقيس  ذه النسااااااااااا   دى  :  (LEVERAGE RATIOS)  ب المديونيةنسبببببببببب -5

صاااائل    يي تيئد     المؤسااااسااااةساااانع ن       تي إ صاااا در النيئد  ال     يةأ عةفة    أاسااااتثي رات   صاااائل    د   تيئ 

 كا فيي  إ
 
 م  ق  ص در خ ر ية  ق الغ ر لمديئا أمةأض .ك  ت ن   ق  ص در داخلية  ق المة

 

ى إل تشااااا ر  ذه النسااااابة  :(Total Debts to Assets) ل  الأصببببول    الال زامات  اجمالي نسببببلة  .أ

    صااااااااائل   الأ   يي تيئد        أطئدلة دى  سااااااااا  ية الديئا مصااااااااا ر  الأ 
 
ا   على  ف كا زادت دل

 صئل  .ؤسسة تعنيد على الديئا  ق الغ ر يي تيئد   الم

 

تشااااااااااااا ر  اذه النساااااااااااااباة إلى  ادى    :(Debt to Equity)  ل  وقوق الملةيبة   الال زامباتنسببببببببببببلبة    .ب

ك المؤساااااااااااااسااااااااااااااة على ديئا الغ ر  ا لمقا رناة  ع حقئ  المساااااااااااااا  ي ا    اعنيا د
 
   أالمة

 
يا  زادت  اذه  أتل

 
 
 اعني دتعنيد على ديئا الغ ر  كثر  ق    المؤساااساااةا   على  النسااابة دل

 
ك    على  سااا  ي ت المة

 حني   ت  .يي تيئد  إ
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النساابة   ذه   :(Total Equity to Total Assets)  الأصببول   اجماليل   وقوق الملةية    نسببلة اجمالي  . ج

أتقيس  دى  سااا  ية المةك  ق خةد حقئ  الملكية يي تيئد  الأصااائد    ؤشاااة    ا لليؤساااساااة   تعنبر

    ن ااا    ي 
 
 تقيس  قااادار النيئدااا  الاااذي تم عق طةد  حقئ  الملكياااة لمالمة

 
يااا  تااا نااا  نساااااااااااااباااة حقئ   ك   تل

  ا ي ليالملكية إلى 
 
ي  زادت نسااااااااابة حقئ  الملكية إلى الأصاااااااائد  كبر ت ن   ف ااااااااا  لصااااااااا ل  المؤسااااااااساااااااااة أتل

  ا ي لي
 
 . العسة الم ليلم ث     المؤسسةي  مل  المخ طة المترتبة على الأصئد تل

 

يقيس  اذا المعادد إلى  ي  ادى ييكق لأرتا ح    :(oInterest Coverage Rati)  معبدل تططيبة الفوائبد .د

 ساااانف عت   تغفية أسااااداد ال ئا د  المؤسااااسااااة  ا تندنل ألا تزاد   
 
ي  ت ن  النتيجة  كبر  على مةأضاااا    تل

ي      المؤساااااااساااااااةت ا  ف ااااااا  ألصااااااا ل   
 
  ارت ع أتل

 
المؤساااااااساااااااة على  ي  زادت مدر   نسااااااابة تغفية ال ئا د تل

ئا ااد  تغفيااة ال    ق خةل اا   ييكق  التيالمن   علي اا   أ ق   اا   عةفااة عاادد المةات  الئفاا ء  اادفع ال ئا ااد  

 نسبة تغفية ال ئا د.  احتس  على مةأض   النيئدلية فينم 
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